

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY sajtóiparalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon-száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyeztetés: Az új-pártról. Irta: Dr. KMETY KÁROLY, egyetemi tanár, országgyűlési képviselő.

Az új-pártról. Irta: Dr. KMETY KÁROLY egyetemi tanár, országgyűlési képviselő.

Ha az új-párt »torozót« dudál a szerkesztésnél, készülő szabadelvű párti harcok közé, kik obsitot kaptak a nemzetől és már Tisza Istvántól is, ezt tökéletesen méltányoljuk, abszolúte nem gúncsoljuk, mert hiszen ilyenfajta torozás által meggyarapodni politikailag és erkölcsileg egyaránt megengedett.

Ha az új-párt rendkívüli önbizalmat áruel, azt is jogosultnak tartjuk bizalmát önmagunk, saját czélunk iránt felkelteni akarjuk, legelőször is meg kell mutatni azoknak, hogy mi magunk legerősebben bizakodunk a jövő sikerében.

Ha az új-párt — bár számban kicsiny — önértékében igen nagy, azt megmagyarázza azon körülmény, hogy ez a töredék piczi számához »viszonyítva«, igen gazdag az egyéni kiválóságokban, kipróbált és tehetséges politikuskokban, vezéregységeiben. Egy Bánffy, egy Wesselényi, Eötvös, Hock, sok politikai tapasztalatot, széleskörű tudást által imponáló erőket képviselnek.

Ha az új-párt komolyan hiszi és hirdeti, hogy a január 26-iki választások tulajdonképp az ő programjának diadalát jelentik és hogy az új-párton kívül nincsen üdv, hogy más program alapján nincs megoldás, nincs kibontakozás a súlyos alkotmányviszályból, ám legyen neki ez is az ő hite szerint.

Nekünk csak ahhoz van némi szavunk, ha az új-párti önbizalom, önérték és tulságos optimizmus, az országban diadalmas függetlenségi párt erős oldaltámaszával párosul, ha az új-párti vezérfrakció taktikájában lényeges szerep jut annak a törekvésnek, hogy a függetlenségi párt programját tulságosan is eláztassák.

Utóvégre is, habár a politikai pártok nemcsak a tiszta tárgyalás igazság feyvereivel szótak küzdenek, hanem a pártok közös célra szilárd feyverbarátságot kötöttek, nemcsak kíméletesség, de lehetőleg óvatosság és objectivitás ajánlatos a szövetségesek külön czéljainak kritizálásában is.

Ezt nem találjuk, ezt nélkülözük sajnos, sőt fájdalmasan a függetlenségi párt törekvéit, programja felől nyilvánosan tett új-párti nyilatkozatokban.

Azt mondta Bánffy Dezső tegnapelőtt az ő-budai új-párt alakulási értekezletén, hogy a »függetlenségi párt nagy idealokért küzdve... csak jelszavakkal állapítja meg a maga törekvéseit... hogy egész határozott és az évet minden irányban kidomborító programja csak az új-pártnak van.«

Erre azután ráduplázott az új-párt zsenialis papja, Hock János, ilyen formán:

»Fontosnak tartom még annak megállapítását, hogy a 48-as program, amelyben egyebeként nagy és ideális, de csak a messzejövőben esetleg megvalósítható óhajások vannak, már teljesen elavult.« (?)

Mind a két nagy mondas abból a régi notából való, a melyet negyven éve fújtak a kormányok és kormány-pártok a függetlenségi párt ellen. de siker nélkül, mert nem hitte el a nemzet, sőt minél inkább fülébe akarták azt verkezni, annál inkább érezte abban a »gixert«, annál inkább tisztában volt a nota hamissága felől.

A függetlenségi pártnak tiszta elve, s minden nagy állami érdekü kérdésre kiterjesztett teljesen ismeretes, »concret« programja van. Tiszán ráfogás, hogy ez a párt általános jel-

szavakkal operálna s így quasi vak-tában vezetné a nemzetet valamely homály, valamely ismeretlen veszély felé.

Próbáljuk csak egy kicsit részletezni. A nagy közjogi kérdésben azt mondja a függetlenségi párt: Kívánjuk, mert hazánk legfőbb érdeke diktálja, hogy Ausztria és Magyarország trónusain a pragmatica sanctionnak nevezett trónöröklési törvények szentül tartásával, ugyanazon fejedelmi személy úljön a végtelen jövőben is, a két trónnak elválaszthatatlanul együttes birtoklásából folyólag feltétlenül híven teljesítsük a két állam bizlosságának együttes erővel való megvédelmezésére vonatkozó kötelességünket és pedig a magyar állam összes haderejével nem szükséges, nem kívánatos, nem célszerű azonban az említett czél tekintetéből, de sőt káros arra is, a diplomacia és a haderő közössé szervezése, jobb, helyesebb a külön kül- és hadügy, amelyek elérésével feleslegessé lesz a közös ministerium és a delegatio.

Ez csak nem jelszó — ez pozitív beszéd.

Aután kívánja a függetlenségi párt a külön magyar udvartartást, vagyis annak jogserint való reaktiválását; kívánta mindig; kívánja az önálló vámtérületet, kívánta, mielőtt az új-párt létezett; kívánta és kívánja a nemzeti bankot; kívánja az adórendszer igazságszerű alakítását, a progressiv adóztatást, az elsőrendű nép-elélmiszerek súlyos fogyasztási adóinak könnyítését, esetleg eltörlését; kívánja a törvényhozás óvatos socialis irányát oly értelemben, hogy a nemzet zömének a »kis emberek«-nek existentiája, jobblete biztosíthatassék;

kívánja az általános szavazati jog behoztatását, kívánta mielőtt a parlamentnek más oldaláról azt kimondani merészkedtek volna:

kívánta és kívánja a közigazgatásnak a sikeres és jogszerű működését biztosító s a szabadság elvét tiszteelő reformját, a »municipalis önkormányzat« erősítését;

kívánta mindig az erősen nemzeti irányú közoktatást, erélyes és hajthatatlan nemzeti politikát; de nem a nemzeti törvény kisserű elmagyarázásai után, hanem ha

szükséges, ezen törvény gyökeres módosításával is;

kívánja összes közintézményeinkben az igazán liberális, igazán demokratikus szempontok fokozatos érvényesítését, melyek a magyar történeti traditiókkal különben is összhangzásba hozhatók;

kívánja még a nemzeti alapra helyezendő hadszervezettel szemben is, a militarismus terheinek korlátozását és apaszását s a nemzeti védelem érdekében is a militarismus minden tuitengésének visszaszorítását.

Vajjon mindezek jelszavaknak bélyegezhetők-e igazságosan; vajjon elfogadhatók nélkül állítható-e az, hogy a függetlenségi pártnak csak elérhetetlen ideáljai vannak, hogy az elvet kidomborító concret törekvései és teljes programja nem volna.

Mint elv tiszta, concrete keresztülvitt és gyakorlatilag bizton már most valószínű az a teljes program, és e programban e párt multját is tekintve hisz a magyar nemzet és e hitével csalódi nem fog; sem válságokba, sem sötét homályba, sem delibábok nyomára nem fogja ez a párt sodorni a nemzetet, de még az ősi magyar királyhűséget sem fogja gyengíteni, a loyális érzületet sem fogja kiszakítani a nemzet szívéből s a forradalom kultusa sem lesz kenyere soha.

Feleljünk-e külön arra is, a mit Hock János »constatált«, hogy hát a mi pártunk programja már teljesen elavult.

Ez olyasfélé jelentene, hogy már idejét multta, előregedett, jövőre már hasznavehetetlen ez a program. Maga a fennírt kitéző szónok olyasfélé is mond azonban, hogy e program nagy óhajai távol jövőben lesznek megvalósíthatók. Tehát egy kicsike kis ellentmondásba keveredik, amidőn azt egyben elavultnak állítja.

Milyen furcsa is, hogy ezt az elavult programot most annyira felkarolta a nemzet, nem akar újabbat, megelégszik azzal az »ezeréves« programmal, amiért küzdünk, szenvedünk tíz századon át, nem akar programot cserélni, mert mint nemzet akar élni a világon.

A függetlenségi párt közjogi programja, mert hisz úgy gondoljuk,

csak ezt constatálta »teljesen elavultnak« Hock János, sajnos gyakorlati, nagyon is az életből fakadt, azon érzésből a magyar népek, hogy nem igazi ura sorsának a közös intézmények mellett; azon reális valószínűságból, hogy bár jogilag beleconstruálhatjuk a közös intézményekbe a magyar államiságot, de tényleg azok által e külön államiság teljesen érvényesülni nem tud, hogy a valóságban nemzeti individualitásunk ezek mellett veszendőbe megy.

A függetlenségi program kivételtsége iránt kéletyt szórni a nemzet milliói közé, annyi, mint lemondásra, kishitűségre tanítani, erejében előre bizalmatlanná, gyávává nevelni, mert hisz e program bármely nemzet természet szerű törekvést öleli föl.

Ne hirdessük tehát a madárnak, hogy nem tanácsos röpülnie, ne hirdessük a virágnak, hogy nem jó szin-pompát kifejtenie, ne hirdessük a magyar nemzetnek, hogy nem jó ön-álló és szabad magyar állami létre vágyódni, ne kívánjuk, hogy tagadja meg önmagát, ha már ezer évig hű volt saját geniusához.

Ha a függetlenségi párt programját elavultnak mondjuk, ezzel azt is állítjuk, hogy elavult a magyar genius és azt kívánjuk a nemzetől, hogy azt most már hagyja cserben.

A válság.

Gróf Andrassy Gyula és báró Bánffy Dezső is nyomatékosan elhárítják magukról azt a vádat, mintha a koalíció ellen akarnának evezni. Mind a két politikus azt állítja, hogy a koalíció politikája ma nemzeti politika; ki lenne tehát az az elvetemült, hogy a nemzeti politikával szembeálljon?

Andrassy és Bánffy akarják a hatvanhetes pártok egyesítését, helyesebben: tömörítését; de nem szembe-állítva a koalíció politikájával. A szabadelvű párt elmulását szívesen remélik, egyrészt azért, mert így az utolsó nyom is eltűnik, a mely az udvari körökét arra emlékeztetné, hogy Magyarországon még egyszer vissza lehet állítani a régi rendszert — másrészt azért, mert a szabadelvű párt fölöszlása által partjaik számban megszapornának.

Az Egyetértés tárczája.

Troppo tardil

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: HEVESI JÓZSEF.

A lunchöt a canal grandera néző nagy terrazon szolgálták föl. Egy nagy főgufa alatt ültem egyedül egy kerek asztalnál s néztem a zöld hullámokat, melyeken nyílsebességgel siklott végig a vaporetto. Alig ültem egyedül pár percig. Csakhamar asztaltársam akadt. Egy magas délezező idősebb ur kibortvált szakállal, gyérülő hajjal, mely már rég megismerkedett az őszszel. Egyenes tartása, köszöntésének módja elárulta a civilt-ruhában járó katonát. Olasz nyelven köszöntött.

— É permissio? — kérdezé a mellettem levő szekre mutatva.

— Prego, s accomodi! — mondam megkínálva az üléssel.

Helvét foglalt szembe velem. A maître du table csakhamar megjelent és érdeklődni kezdett, hogy az új vendég miféle italokat kedvel?

Ez egy kis palacz Verecillit rendelt és sok, sok jezet.

Németül beszélt. Bécsi kiejtéssel. Igen kedves, közlekeny ember volt. Miután konstátálta, hogy Velencében milyen nagy a meleg, hogy a Lidón pompás a furdó, apróra elbeszélte, hogyan jutott Velencébe, milyen gyönyörű kirándulásokat, gyalogparthieket tett Tirolban és Svájcban, havasokon és gleccsereken és hogy milyen jól esik neki most Velence mélységes mély esendje.

Csak tegnap érkezett, de már este végig-hallgatta a piazzán a hangversenyt, azután gondolvált és gyönyörködött a népeke-keken. Pompás, szép holdvilágos este volt. Alig tudott lefeküdni, pedig ugyancsak ki-tott fáradva. Ma reggel aztán szemlélet tar-tott a Piazzán, a piazzán, a Merceriában,

a Frezzeriában, azután kiment a Lidóra fürdeni.

Büszges részletességgel mondott el nekem mindent. Szinte ifjonti lelkesedéssel. Látszott rajta, hogy örül Velencének s hogy boldog, a miért ezeket a szép helye-keket láthatja.

— Ismeri Velencét? — kérdeztem tőle. — Ismerem — szólott — azaz, hogy már negyven év óta nem láttam ...

Az én asztaltársam azután is hü maradt hozzám.

Naponta felkereste az asztalomt és mellem telepedett.

Szeretett velem beszélgetni Velencéről és napi élményeiről. Incognitóját hüszegen megőrizte, be nem mutatkozott. Hogy igen magasrangu katonatiszt, a szavaiból sejt-hettem. Igen sok intim dolgot, személyes tapasztalatokat beszélt el az udvari életből, ő felségeről, az udvari ebédekről, udvari szokásokról, nagykövetekről, főhercegekről.

Itt Velencében is nagyon előkelő család-nál tett látogatásokat és sok uri háztól kapott meghívást.

De azért legszívesebben beszélt magáról Velencéről, a mesés műremekekről, festmé-nyekről és szobrokról, palazzokról és tem-plonokról.

És hüszegen elreferálta nekem naponta, hogy hol és merre járt, miféle képeket, épü-leteket nézett meg, merre rándult ki és milyenek voltak a benyomásai?

Boldog volt, ha rásimert egy-egy dolgra, melynek emlékét negyven esztendőig hüszegen megőrizte lelkében, vagy amelyhez valami különös kedves esemény fűzte.

Szinte egy darab műtörténetet tanultam tőle. Oly jól ismerte a negyven esztendő-előtti Velencét, annak akkori művészeti jelentőségét, a műremekek akkori elhelye-zését.

Az én asztaltársam azután is hü maradt hozzám.

Naponta felkereste az asztalomt és mellem telepedett.

Szeretett velem beszélgetni Velencéről és napi élményeiről. Incognitóját hüszegen megőrizte, be nem mutatkozott. Hogy igen magasrangu katonatiszt, a szavaiból sejt-hettem. Igen sok intim dolgot, személyes tapasztalatokat beszélt el az udvari életből, ő felségeről, az udvari ebédekről, udvari szokásokról, nagykövetekről, főhercegekről.

Itt Velencében is nagyon előkelő család-nál tett látogatásokat és sok uri háztól kapott meghívást.

De azért legszívesebben beszélt magáról Velencéről, a mesés műremekekről, festmé-nyekről és szobrokról, palazzokról és tem-plonokról.

És hüszegen elreferálta nekem naponta, hogy hol és merre járt, miféle képeket, épü-leteket nézett meg, merre rándult ki és milyenek voltak a benyomásai?

Boldog volt, ha rásimert egy-egy dolgra, melynek emlékét negyven esztendőig hüszegen megőrizte lelkében, vagy amelyhez valami különös kedves esemény fűzte.

Szinte egy darab műtörténetet tanultam tőle. Oly jól ismerte a negyven esztendő-előtti Velencét, annak akkori művészeti jelentőségét, a műremekek akkori elhelye-zését.

Az én asztaltársam azután is hü maradt hozzám.

Naponta felkereste az asztalomt és mellem telepedett.

Szeretett velem beszélgetni Velencéről és napi élményeiről. Incognitóját hüszegen megőrizte, be nem mutatkozott. Hogy igen magasrangu katonatiszt, a szavaiból sejt-hettem. Igen sok intim dolgot, személyes tapasztalatokat beszélt el az udvari életből, ő felségeről, az udvari ebédekről, udvari szokásokról, nagykövetekről, főhercegekről.

Tudtam, hogy nem állja sokáig a hallgatást. Nem intétem hozzá semmi kérdést. Majd beszél ő magától is.

— Csak képzelle, kérem, folytatta csakugyan némi szünet után — csak képzelle tegnap este viszontlántam a legelső ideálo-mat, akit negyven év óta nem láttam. Mit szol hozzá?

— Igazán érdekes!

Az én ismeretlen barátom fölhaltott egy pohár pezsgőt, köszöriute a torkát s aztán folytatta:

Tegnap este Morosini grófnakl Anna napját ünnepelek. A szép Morosini Anna grófnét Velence legszebb asszonyának tart-ják, különösen mióta a német császár is megátogatta itt néhányzor Velencében.

A Morosini palotában ebből az alkalom-ból persze tegnap este együtt volt Velence minden előkelősége és én, akit szintén szí-velek voltak meghívni, az öregek között nem egy régi kedves ismerősre találtam.

Sőt ismerős volt maga a palota is, hiszen mikor negyven év előtt mint fiatal hadnagy Velencében töltöttem egy farsangot, nem kevesebb mint huszonölezb hált tánczol-tam végig, egyet-kettőt ebben a palotá-ban is.

Képzelheti, hogy bizony elfogódva lépke-dtem a márványlépcsőkon, melyekre most villamos lámpák szórtak nappali fényt, holott azokat akkoriban bizony csak kandelaberek lángjai borították félhomályba.

Mikor az öreg grófnőnek, a háziasszony édesanyjának bemutatatt: ez háromszor is megforgatta a nevetem. Mintha vissza akart volna emlékezni valami régi, régi ismerő-sére. Lorgnetjét jobban a szeméhez szorí-totta és úgy szemléltetett engem tetőtől talpig, hogy szinte zavarba jöttem. És szoró tekintete mindjobban belemélyédt arcom vonásaiba.

Kezének egy intésére leültem egy mel-lette levő karosszékre.

— Először van most Velencében? — kérdezé.

— Csaknem először, grófnő, — mon-dám — hiszen már negyven esztendője, hogy a tenger királynőjét nem láttam.

A grófnő élénk hangon ismétlé: — Negyven esztendője, negyven esztendője. Igen. Eppen annyi idője. Ugy-e ön itt kato-náskodott?

— Igenis grófnő.

— És Vallombroso tábornoknál lakott?

— Igen, grófnő, a nagybátyámmal.

A grófnő leborzasztotta a fejét. — Ó az! szolt mintegy magához. Azután ismét felém fordult: — Nem ismer meg?

Jobban szemügyre vettem a szép öreg asszony nemes vonásait és szinte félénken mondam! — Bocsásson meg, grófnő, de ...

— Eh, maguk férfiak! mind ilyenek! Hát Vallombroso tábornok sógoronőjére emlék-szik-e még?

Éreztem, hogy minden vérem az arcomba szökik.

— Letizia! — kiáltám szinte magamon kívül.

— No végre, hogy megismert! Az vagyok, Letizia. Hát már emlékszik rám? — Soha el nem felejtettem, szoltam meg-hatva.

Andrássy grófnak még a legaktuálisabb eseményekhez is volt szava. Kristóffy nyilatkozatát taktikázásnak ítéli — mint mindenki; Bihar rendeletét pedig törvénytelennek — mint mindenki. A helyzetet vizsgálalannak látja. Ebben nem fog vele már mindenki egyetérteni. Mert ott, a hol a nemzet oly egységes és oly harcra-kész tud lenni, mint a hogy egységes és harcra-kész a magyar nemzet: a helyzet nem lehet vigasztalan. Bizonys, hogy megpróbáltatások fognak ránk szakadni; de azt szívesen eltűrni a nép — jogaiért.

Az ország hiteleről terjesztett rágalmatok tépte szét a külföld előtti gróf Apponyi Albert. A nemzeti mozgalom ellensége ugyanis annyira megfélekedeztek magukról, hogy az állam hitelképességét is megtámadták. Gróf Apponyi bebizonyította, hogy a nemzet küzdelme csak a törvénytelen kormány ellen irányul; küzdelmének hevében azonban szempillantásra sem fog megfélekedni arról, hogy kötelezőleg pontosan és híven teljesítse.

Beck vezérkari főnök holnap Ischibe megy és ott marad vagy egy hétig. Igen valószínű, hogy a király a magyar válság újabb fordulatának dolgában óhajja kedvelt hívének véleményét hallani. Igen valószínű, hogy báró Beck nem fogja véleményét eltitkolni. Erről a véleményről pedig már van némi fogalmunk. Lehetséges, hogy Fejérvári is átrándul Ischibe, a míg a vezérkari főnök fog ott tartózkodni. Annyi bizonyos azonban, hogy Beck ischli mulatását a magyar válság eseményei között feltűnő hely illeti meg.

Podmaniczky Frigyes báró ma arról értesítette a szabadelvű párt tagjait, hogy az értekezletet nem tizenhatedik re hívja össze, hanem huszonegyedikre — mert Tisza István tizenhatedikén nem ér rá. Ez az indoklás alighanem meg fogja lepni a szabadelvű párt tagjait. Podmaniczkyra azonban, a szokás rabjára, a ki meg mindig a multhban él, valószínűleg nem fognak nehezteni.

A nap eseményei ezek:

A vezérő bizottság ülése

A szövetséget elnök vezérő bizottsága augusztus tizedikén, esütörtökön, délután öt órakor s esteleg folytatatosan tizenegyedikén is, a függetlenségi és 48-as pártkör tanácsstermében ülést tart.

Politikusok nyilatkozata.

Több politikus nyilatkozott a helyzetről és az ezzel kapcsolatban felmerült eseményekről. Gróf Andrássy Gyula a M. H. tudósítója előtt a tiszadobi tanácskozásról mondott el egy-két szót. Báró Bányffy Dező tiltakozott az ellen a gyanúsítás ellen, mintha ő a koalíció ellen akarna valamit cselekedni. Apponyi Albert a „Frankfurter Zeitung” tudósítója előtt az ország pénzügyi helyzetéről szólt; (erről a nyilatkozatról már megemlékeztünk lapunk mai számban).

— **Szűcs János** a hatvanhetes pártok tömörüléséről beszélt. Szűcs János képviselő a nemzetiségi képviselők állásponját vizsgálta. Végül egy volt miniszter a hadsereg „egységességét” bírálta. A nyilatkozatok így szóltak: **Andrássy Gyula.** — A tiszadobi találkozóról a sajtóban sokféle írtak. Sietek egyet konstatálni. A mi tanácskozásunknak nem volt semmi olyan célja, amely új iránytűt jelentene politikánkban, vagy új szövetséget a koalíció kivétel. Az az ugynevezett új 67-es koalíció, amelynek szervezőivé meglették Bányffy és engem, nem felel meg a valóságnak. De nem felel meg a mi politikai törekvéseinknek sem, mert mi — már mint Bányffy és én, mert a mai tanácskozás folyamán a koalíció most a kettőnk nevében beszél — szóval, mi soha semmit sem akartunk és nem akarunk sem a koalíció kivétel, vagy annak ellenére. A koalíciónak megvan a maga programja, ez kötelező reánk nézve s ez alapon kell dolgozni a válság megoldásának érdekében. Az új-párt és a disszidensek egyesüléséről szó sincsen. Erre sem Bányffy, sem én nem gondoltunk. A mi a szabadelvű párt utkeletti mozgalmát illeti, ez a kérdés nagyon érdekelt bennünket. Sőt tanácskozásunk kiindulási pontja ez is volt. Mielőtt a szabadelvű párt bomlása ilyen formában megindult volna, Bányffy és én azért óhajtottuk ezt a tanácskozást, hogy a szabadelvű pártot a válság mai állapotában bizonyos új állásfoglalásra provokáljuk, ami azt jelenti, hogy óhajtottuk a szabadelvű párt szétbomlását és közeledését a koalícióhoz. Mindkettőnk nevében kijelentem, hogy örömmel üdvözlünk minden olyan akeziót, amely közeledést jelent a mi programhoz. A kilépő szabadelvű pártiakat szívesen látjuk egy disszidens csoportban, mint az új-pártban, sőt a koalícióban kívül is, mert abban látjuk a legfőbb eredményt, hogy a szabadelvű párt szétbomoljon.

— **Nyilatkozott Andrássy Kristóffy** belügyminiszternek az általános szavazati jogra vonatkozó kijelentéséről is. — **Kérem —** mondotta — ez a dolog minden komolyság nélkül való. Felelősség nélkül tett nyilatkozatot, hát mit jelenthet ez? Tisztán látom a célzatát annak, amiért kérdést Kristóffy a válság anyagába bedobta. Taktikázás ez, semmi más. Hiszen beváltásáról már azért sem lehet szó, mert szeptember 15-én első dolgunk lesz, hogy ennek a kormányának bizalmatlanságot szavazzunk és kitessékéljük a parlamentből. Egyébként igen jellemző a kormányra, hogy állást foglal az általános titkos választói jog tekintetében, holott bizonyos, hogy a király erre nem hatalmazta fel. A katonai bevétők kiűggesztésére vonatkozó rendeletről ezt mondotta: — **Veszedelem rendelet és törvénytelen.** Szomorú, hogy nincs ellene jogvédelem. Ami az általános politikai helyzetet illeti, változatlanul vizsgálalannak látom, sőt a kormány törvénysértési folytán egyre súlyosbodik.

— **Bányffy Dező.** — Szeretnek engem meggyanúsítani — mondotta Bányffy — mindenféle olyan intencióval, mintha én a koalíció ellen is dolgoznék programom beváltásáért. Hát ez nem igaz és ostobaság is ilyet feltételezni rólam. A koalíció programja, amely a királyhoz intézett feliratban benne van, magában tartalmazza az új-párt minden programját. Hiszen a kibontakozás érdekében a koalíció is 67-es alapra helyezkedett feliratában. Ostobaság feltételezni rólam „minden koalíció-ellenes törekvést már csak azért is, mert a koalícióval való szembe helyezkedés árulás volna részemről, amit én soha sem fogok tenni, másrészt az ilyen lépésnek politikai és morális halál volna a következménye, a teljes agyonverés és pedig igen jogosan.

— **Szűcs János.** — Mi többet nem szekundálhatunk a korona politikájának, de a koalíció politikájának kenytelenek vagyunk ellenségei lenni. Nem fogjuk egyik résznek se a pártját, mégis a semlegesség nem szabad hogy helyét jelentsen, hogy összetett kezekkel álljunk, hanem miként egy állam, mely szigorúan neutrális kíván maradni a szomszédjai között kitört háborúban, mobilizálja a hadsereget a határok felé — épp így kötelesek vagyunk mi mobilizálni erőinket, hogy visszaverhessük alkotmányos feyverekkel azokat, a kik a nemzeti és ethikai határainkba törnének.

— **Egy volt miniszter.** — Véleményem szerint éppen a magyar válság elnyújtása az, ami a hadsereg egységét nemcsak veszélyezteti, de tönkretes meg is romlja. Vagy talán abban van az egység, hogy míg a hadsereg osztrák részében nyugodtan folyik a sorozás és a tartalékosok behívása, addig a magyar részében nem kaphatják meg a szükséges utonezokat? Ausztriában hazabocsátják a kiszolgált legénységet, Magyarországon viszont tartják őket. Itt utonezokkal dolgoznak,

— **Elképzelhető, hogy az adó megtartásának az állam hitelere és a magyar állam hitelerővel szemben fennálló kötelezettségeink teljesítésére hatása lehet.** Ha kiterőleg akarnek válaszolni a fölött kérdésre, akkor a kérdést egyszerűen azokhoz a faktorokhoz utasíthatom, a kik az alkotmányellenes kormányzást inaurarították s a kik enné fogva a passzív ellenállás vezedelmeért is felelősek. Mert nem a törvényes védekezés, hanem a jogcsírás az oka mindennek, a mi történt s a mi még történhetik. De nem akarok kitérni a válasz elől s azt felelem, hogy az én komoly meggyőződéseim szerint Magyarország kötelezettségeit az állam hitelerővel szemben az alkotmányválság ellenére is szabályosan és folytonosan teljesíteni fogja; erőt gondoskodni fog az országgyűlés többsége; még akkor is gondoskodni fog, hogyha a kormány szándékosan arra törekednék, hogy megszakadást következék be, — hogy ezzel is diszkreditálja az alkotmányos harcot. De ilyen szándékot nem tetelezek föl még a jelen kormányról sem s arról az eshetőségről nem is szólok, ismétlem, hogy — Magyarország hitelkötelezettségeinek teljesítésében inadozásoknak nem szabad bekövetkeznie. Hogy mi abban az esetben, ha a válság tovább fog húzódni, gazdasági tekintetben mennyt szenvedünk, ez a külföldet legfőkébb csak annyiban érdekli, hogy ez az ország hitelképességét is érinti. És itt hangzatos az a meggyőződésemet, hogy mi ez átmeneti megpróbáltatás árán az állandóság és nyugalmi állapot akarjunk elérni, a gazdasági fölendülés minden előfeltételével együtt ez az állapot a gyümölcsöző tevékenységnek és munkásságnak eliben az országban még soha nem tapasztalt korszakát fogja megteremni. A játék tehát meg pénzügyi szempontból is megéri a tétet.

— **Szűcs Imre.** — Alig hiszem, hogy a mi pártunkból valami nagyobb számban csatlakozzanak a függetlenségi párthoz. Legfőkébb egy-két ember lép át oda. Hiszen az egész mozgalomnak éppen az a főcélja és lényege, hogy a hatvanhetes alapot megmentsse a szabadelvű párt. A mai helyzet ugyanis már teljesen tarthatatlan volt. Szabadelvű párti jelölőt föl sem lehetett, annyira diszkreditálva van a párt a válságban mostani stádiumában. Ezen változtatni kell. Mert bizonyos ez objektíve föltétlenül el kell ismerni, hogy a szabadelvű párt mai se hűde, se meleg magatartásban erősen akadályozta a válságból való kibontakozást. A minap összeült huszonhárom szabadelvű párti képviselő, a kikkel sokkal többen érkeztek egyet a pártban, semmint ma kiszámítani lehetne, megindította az áradatot, a mely valószínűleg magával viszi lassankint az egész pártot. Az augusztus tizenhatediki értekezleten mindenesetre meglesz a nagy összetűzés. Mert bár nem halottam meg arról, hogy egy másik áramlat is állásfoglalásra készül, de kétséztelen, hogy az értekezleten szemközti találjuk magunkat egy másik áramlattal. Ezel megutóztunk. De már most bizonyos, hogy a kisebbség, ha ugyan kisebbségben leszünk, nem veti alá magát a többség akaratának. A kiválasztott felülettel meglesz. A párttagok a huszonhárom képviselő tanácskozásával már is ledőt. Hiszen a minapi értekezlet éppen a szabadelvű párt fölhasználását szorgosította. Ugyanez lesz a tárgya a tizenhatediki értekezletnek is. Az én számításom szerint leszünk legalább ötvenen, a kik a fölhasználás mellett leszünk. De ha egyelőre többen nem is lépnek ki, lassankint és egyenkint a pártnak többi tagja is otthaggyja a pártot, a minthogy egyesek még minket sem vártak már meg, hanem kiléptek a pártból. A tizenhatediki értekezlet tehát az utolsó nagy összetűzés lesz a szabadelvű pártban.

— **Apponyi Albert.** — Elképzelhető, hogy az adó megtartásának az állam hitelere és a magyar állam hitelerővel szemben fennálló kötelezettségeink teljesítésére hatása lehet. Ha kiterőleg akarnek válaszolni a fölött kérdésre, akkor a kérdést egyszerűen azokhoz a faktorokhoz utasíthatom, a kik az alkotmányellenes kormányzást inaurarították s a kik enné fogva a passzív ellenállás vezedelmeért is felelősek. Mert nem a törvényes védekezés, hanem a jogcsírás az oka mindennek, a mi történt s a mi még történhetik. De nem akarok kitérni a válasz elől s azt felelem, hogy az én komoly meggyőződéseim szerint Magyarország kötelezettségeit az állam hitelerővel szemben az alkotmányválság ellenére is szabályosan és folytonosan teljesíteni fogja; erőt gondoskodni fog az országgyűlés többsége; még akkor is gondoskodni fog, hogyha a kormány szándékosan arra törekednék, hogy megszakadást következék be, — hogy ezzel is diszkreditálja az alkotmányos harcot. De ilyen szándékot nem tetelezek föl még a jelen kormányról sem s arról az eshetőségről nem is szólok, ismétlem, hogy — Magyarország hitelkötelezettségeinek teljesítésében inadozásoknak nem szabad bekövetkeznie. Hogy mi abban az esetben, ha a válság tovább fog húzódni, gazdasági tekintetben mennyt szenvedünk, ez a külföldet legfőkébb csak annyiban érdekli, hogy ez az ország hitelképességét is érinti. És itt hangzatos az a meggyőződésemet, hogy mi ez átmeneti megpróbáltatás árán az állandóság és nyugalmi állapot akarjunk elérni, a gazdasági fölendülés minden előfeltételével együtt ez az állapot a gyümölcsöző tevékenységnek és munkásságnak eliben az országban még soha nem tapasztalt korszakát fogja megteremni. A játék tehát meg pénzügyi szempontból is megéri a tétet.

— **Tisza István** a hadsereg nem sokára költségvetés nélkül lesz. Olyan naiv pedig talán senki sem lesz, hogy a jelenlegi állapotok mellett remélni merje a megválasztandó magyar delegációtól a hadügyi költségvetés jóváhagyását?

— **Tisza röpiratot ír.** A szabadelvű párt tagjainak egy része tudva-elevegéleg mozzalmat indított, amely állítólag a kibontakozás elősegítését célozza. Ezért levélben felkérték báró Podmaniczky Frigyes, a szabadelvű párt elnökét, hogy augusztus tizenhatedikére hívja össze értekezletre a pártot. Gróf Tisza Istvánnak természetesen nem tetszik ez a mozzalódás, amely az ő pártját darabokra fogja szagatni. Igaz ugyan, hogy cikksorozatát azzal végezte be, hogy ő szívesen félreáll, ha a kibontakozás az ő fejét kívánna áldozatul, de azért még sem remélte, hogy ezt az ígértét komolyan fogják venni. Fáj is neki nagyon ez az ítés. Meg is torolja. Fájdalmában tollat ragadott és most röpiratot ír. Hír szerint a maga álláspontját fogja benne lezögezni... Mintha bizony az ország már nem lenne tisztában azzal, hogy milyen az az álláspont, a melyet Tisza védelmez. A röpirat már a jövő héten megjelenik, hogy meg a pártértekezlet előtt alkalom legyen a szabadelvű párt tagjainak azt elolvasni és a fölött elmélkedni.

— **A szabadelvű párt értekezlete.** Megirtuk már, hogy azok a szabadelvű párti képviselők, akik a minap a Pamóna-szállóban értekezletet tartottak, felkérték báró Podmaniczky Frigyes, hogy augusztus tizenhatedikére értekezletre hívja össze a pártot. Erre vonatkozólag báró Podmaniczky Frigyes a következő nyilatkozatot tett közre: — „Folyó hó 2-iki kelettel a következő tartalmu megkeresést kaptam: — „Nagyméltóságú pártelnök ur!

— **Csáktornya.** Csáktornáról jelentik, hogy a csáktornai szövetséget elnök tisztelettel megkeresve értekezletet tartott, amelyen a Csáktornán tartandó népgyűlés módjait beszélték meg. A népgyűlés napját a csáktornai és peraki végrehajtó-bizottságok a központi egyetértéssel fogják megállapítani. Tézettel arra, hogy azon Munkács összes községei részt vehessenek az előzetesen megállapított augusztus 15-ike nem volna alkalmas, mert akkor a legtöbb község a szokásos buszok miatt nem jelenhetnek meg. A népgyűlés kezdésekor 20 tagu végrehajtó bizottságot küldenek ki, a melynek elnöke Zakál Henrik ügyvéd. Ugyanezen az előzetes értekezleten elhatározták, hogy a községi brákok, jegyzékek, lelkészekhez és tanítókhöz intézendő nyomtatványok utján felvilágosítják a népet, hogy a magát országos népgyűlést rendező végrehajtó bizottságnak nevező Versey Nagy Józsa felszólításának ne adjon hitelt, hanem adjon kitéjeztét a szövetséget ellenék vezérő bizottsága iránt érzett rendíthetetlen ragaszkodásának.

— **Budapest.** Márkus József főpolgármester ma reggel Budapestre érkezett. A főpolgármester egyelőre nem szándékozik a szabadságidejét folytatni, hanem hétfőn átveszi hivatalát. Ma délelőtt meglátogatta Rózsavölgyi Gyula helyettes polgármester, hogy értesülést szerezzen a székelyfővárosi hatóságok érdeklő ügyek mese. Teléről Márkus József a jövő hét elején jelenkezni fog a belügyminiszteriumban, ahol egyrészt bejelent a szabadságidejéről való visszatérést, másrészt pedig információkat kíván szerezni a politikai viszonyok között való megatartása tekintetében. A főpolgármester ezigéig ebben az irányban semmiféle pozitív intézkedést nem tett.

— **Szabolcs vármegye.** Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél, mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

— **Mezőssy Béla, Bory Béla és prof. Dessewffy Aurél,** mint Szabolcs megye intéző bizottságának elnökei, a következő felhívást intézték Szabolcs megye községeihez: Szabolcs vármegye községei 1905. július 12-én hozott határozatával egyhangúlag kimonodta, hogy eltárja minden egyes hű fiától, hogy

Gőzekéket

a legkülönbözőbb szerkezetekben, kisebb és nagyobb gazdaságok, szövetkezetek és bérbeadási vállalkozók részére, a legjobb kivitelben és kedvező fizetési feltételek mellett szállítanak

JOHN FOWLER & Co.
Budapest-Kelenföld.

Üzlet-felosztás miatt

Baross-tér 4., Kerepesi-ut sarok.

- Nagy porcellán- és kék zománccedény-áruház felosztik és még raklárán levő áruk bűmlatos áron adnak el nagyban és kicsinyben.
 - 6 szem. fin. karisbadi por. ebédlő-készlet **frt 2-65**
 - 6 szem. fin. karisbadi por. kávé vagy teás-készlet csak **1.50 frt és feljebb**
 - 6 szem. legfinomabb por. festett és aranyozott ebédlő csak **frt 5-90**
 - 6 szem. legfinomabb por. festett és aranyozott kávé vagy teás csak **frt 2-95**
 - 6 szem. fin. üvegkészlet sával csak **frt 1-40**
 - 6 szem. oszonna-készlet csak **frt 1-40**
 - Kék zománccedény edények kilója csak **frt 6-65**
 - Kék zománccedény mosó készlet, labor, korsó, éjjeli, szappantartó csak **frt 1-70**
 - Kék zománccedény 12 literes veder csak **frt 8-88**
 - 12 drb kék lábas és bögre csak **frt 1-70**
 - Vizes poharak csak **frt 1-5**
 - Nagy és dezeri táányok csak **frt 6-6**
- Helyesletes és pontos kiszolgálás.
Vasutállomás kérétek.

„Hubertus“
vadász-, gazdász- és sport-vászonkabát

Vászon-nadrág **2.- frt** „
Fü sport-öltöny **3.- frt** „
Fehér tennisz-nadrág **4.- frt és feljebb**
Teljes mozdítószerszám **5.- frt és feljebb**
Vismertes Loden Touringallér **5.- frt és feljebb**

KOCH Testvérek
Budapest.

„Hubertus“
Legnagyobb vadász-, fu- és sportruhákat készítő.
Károly-kört
belső árak! Teljeskörű kizárva

Olvassa el mindenki!
aki valamely nemi betegségben szenved, dr. Garai Antal országos hírd. szakorvos könyvét, a **Népszerű Utmutató-t.**

mely közel 200 oldalon tárgyalja a tudomány legújabb vívmányait felkutatva az összes férfi és női betegségek alopis leírását és legújabb észszerű gyógykezelését, a következő tartalommal: A nemi részek leírása. Az ontériozés és ejjeli magamérés. Az elgyengült férfi és a női magamérés. Húgycsőfolyás és húgyvesztések. A bujások (syphilis) és következményes bántalmak. A légy fekély. A teherülés stb. — A könyv elvadász folyton már sok ezer ember nyerte vissza megszokott egészségét. A szerző a könyvet, melynek ára 2 ir 60 kr. teljesen ingyen zárt borítékban megküldi, csak postaköltség fejében kell egy 20 filléres bélyegyet beiktatni. — Cím: **DR. GARAI ANTAL**
Budapest, Andrássy-ut 24., ahol a szerző a felorolt betegségek ellen naponta rendeléseltől 10-4-ig és 7-8-ig este.

A közel jövő nép itala!

„Hopkos“ ismét eladónak üvegenként 10 fillér.
„Hopkos“ kumultól és málából van előállítva.
„Hopkos“ kiválóan ital.
„Hopkos“ lejjebb pötlője a világos és sötét sörök.
„Hopkos“ az osztályi italok legjobbika.
„Hopkos“ elismert alkoholtmentes ital.

TURUL PEZSGŐ
törvényileg védés aromatisz gyámlaló-kizárólagosan kész előállítva, nagyon kellemes frissítő és fogláló, mert is nagy közkedveltségű üvegd. **alkoholmentes.**
A községek „Hopkos“ szab. üvegben, van teljesen legmentesen előírva. e **ismételárusításoknak üvege 10 f.**
Continental Hopkos Company
alkoholmentes italok gyára
Budapest, VI. Lehel-utca 8 sz
Telefon 10-56. 908 Telefon 10-56
Nagyobb kerületekben elárultok kerestelnek.

Wagner Manó-féle nevelő- és tanintézet

nyilvánossági joggal, Rákospalotán,
(Budapest mellett, vasúti, posta-, táviráda- és telefon-állomás.)
Az intézet nyilvános nyolcz osztályu főgymnasiumában, polgári és elemi iskolájában a tanév szeptember hó 1-én kezdődik.
A kiállított bizonyítványok államérvényesek.
Az intézet öt holdnyi parkban, egészséges helyen fekszik.
Az ellátás minaszzerű.
A növendékek lehetnek belkölök és bejárók.
Értesítovel szolgál az igazgatóság.

LEONARDT D. és Társa
EUREKA
TOLLAK
Gömbhegygyel.
NAGYBAN
BÉKÉS T. Plankeng. 7.

KOLOZSVÁRI KERESKEDELMI AKADÉMIA

bennlakással 100 tanuló részére.
Az intézet felső kereskedelmi iskola és kereskedelmi akadémiát tagozatból áll.
A felső kereskedelmi iskolai tagozat alsó osztályába a tanulók a középiskola 4-ik osztályából vételnek fel s a végzett növendékek a kereskedelmi pályán kívül az 1883. I. t. cz. alapján több hivatali pályára is illetékesek s az egyévi önkéntes szolgálata jogosultak. Évi tandíj 200 korona.
Az akadémiát tagozat rendes halgatói közép- vagy kereskedelmi iskolában érettséget tett ifjak. E fősoklati tagozat a ker. szakismeretek mélyebb művelése mellett széleskörű közgazdasági és jogi ismereteket nyújt, nagy súlyt fektet a modern nyelvekre arra törekszik, hogy hallgatói úgy a nemzetközi kereskedelemben, mint a közgazdaság magasabb állásában helyesket megálljanak s a legújabb modern berendezésű s a teljes ellátásért évi 850 korona illetendő. Részletes programmal szivesen szolgál az igazgatóság.

Szabászati és varró

Uj! Uj!

JAVITOTT EGYETEMES EKE
JURENÁK MIKLÓS szabadalma.

Ezen eke előnye: El is zárható, miután így az egyenletes mély szántás biztosítható. Munka közben le és feljebb állítható, amiért bármilyen talajon, sík vagy hegyes vidéken, egyformán használható. Kevesebb vonóerőt igényel, bár munkaképessége 30-40 százalékkal több, 100 százalékkal jobb. Gyepes, zombékos, nádas talajt is feltűnő előnnyel fordít és porkanyit. A talajt száraz állapotban is hantok nélkül szántja. Rögzíthető kerekeivel rögzös, feltöltött talajon is oly nyugodtan jár, hogy vezetni ott sem szükséges. Szántóvasai kopásnak kevésbé vannak kitéve, mert a csoroszlyák fordítás előtt már a talajt lazítják. Mert egyszerű, nem pusztulékony, bárki által is könnyen kezelhető.

Az ekék árai Budapesten, IX., Márton-u. 37. megrendelve:
D. 10. M. N. ekekészlet aczélekefejjel, csoroszlyával 70 K. | D. 7. M. N. ekekészlet aczélekefejjel, csoroszlyával 60 K.
D. 8. M. N. „ „ „ „ 65 „

Hogy az árakat 20 koronával olcsóbbíthattam, azt már a nagyobbani gyárthatás eredményezte.

Fényképezési
készülékek — minden kivitelben — valamint a hozzá tartozó eszközök lemezek vegyszerek, papírok, objektívek
kényelmes havi részletfizetésre!
Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentesen!

Kölnösen figyelmebe ajánljuk, az itt bemutatott általános készületek amelyet teljesen felszerelve
havi 7 korona 50 filléres
részletek ellenében szállítunk.
E készületek foglalása a kívülről szabályozható redőnynyílású szerkezet, mely 1100 mp. gyorsaságu pillanatfelvételű eszközösletet tehetővé tesz.

III. számú különminta készületek:
A lencse első rendű rapid-aplanát, sárgartéz foglalatban és iris-fényzárdíjával, melyvel még borsos időben is igen élesen megrozott felvételeket lehet készíteni. A készületek szab. idő és pillanat felvételekre szolgát, pneumatiszikus elszűréssel. A felszerelés áll: 1 2-részdű fa-árvány, 1 beállító hendő, 1 petr. rubin-lámpa; 1 tet. lemez, 1 cs. Riepocollatin-papíros, 25 krón 1/4 l. előhívó, 1/4 l. állandósító, 1/4 l. aranyzsinézó, 1 üveg, 1 papírmasché és 1 porcellán-tál, 1 üvegtölcser, 1 lemezemelő, 1 masoló keret, 1 száritó árvány, 1 körhívógó üveg, 1 simító henger, 1 poroló eszet, 1 ragasztószert töltény és 1 ragasztó eszetből. A készületek ára 13x18 cm. nagyságra 3 kettős kazetta és a teljes felszereléssel 150. korona.
Ugyanaz a készületek de extra rapid-aplanáttal 180.— korona.

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
fényképezési osztálya
Budapest, VI., Eötvös-u. 32.

DIESEL-motorral
A TENYLEGES LÖERŐ
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Fölvilágosítással és díjmentes költségvetéssel készségesen szolgál a **Fegyver- és Gépgyár Részvénytársaság**
BUDAPESTEN. 4881

Magyaróvári m. kir. államépítészeti hivatal.
460 sz./A. 1905.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter az 1905. évi július hó 22-én kelt 42512. számú rendeletével a budapest-bécsi állami közút 168.2-168.3 km. szakaszán levő 12 m. nyílású 3. sz. Lajtahid alépményének építését és azzal kapcsolatos munkákat 14936 K. 58 f. összeg erejéig engedélyezte.
A fentemlített munkák kivitelének biztosítása céljából az 1905. évi szeptember hó 2-án d. e. órájára a magyaróvári m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
A versenyzeni óhajtok felhívattak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz anynyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.
Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeget, illetve az ajánlati költségvetés végösszege 5%-ának megfelelő bántópenéket az állampénztárnál, adóhivatalok, vámvivatalok, sóhivatalok stb. történt letételeit igazoló pénztári nyugta csatolandó.
A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.
A munka befejezésének határideje 1906. június 30-a. Magyaróvár, 1905. évi augusztus hó 1-én.
A m. kir. államépítészeti hivatal.

„ELEKTRO-VITALIZER“

a gyógytudomány fontos tényezőjét képező manapság a betegségek elektronos kezelése. Az ELEKTRO-VITALIZER galvánevillamos készülék, mely csöndes, állandó, idegeket, izmokat és szerveket üdítő áramot szolgáltat.

Ezen készülék a tudomány összes követelményeinek megfelel, kezelése azonban még oly egyszerű, hogy a teljesen laikus emberek is használhatják. Elsőrangú tekintélyek a „Villamos gyógyászat“ terén a legmegelőgben ajánlják az „Elektro-Vitalizer“ és az elírt SIKEREKET még a legtapasztaltabb orvosok is elismerik. Ajánljuk tehát mindenkinék, hogy a „MODERN VILLAMOS GYÓGYÁSDRÓ“ című értekezési közzasa meg. E rendkívül érdekes broszúrát ingyen és bérmentve küldi mindenkinék, a ki e lapra hivatkozik.
AZ „ELEKTRO-VITALIZER“
orvosi rendelő-intézet 478
Budapest, IV., Károly körút 2., telefonel 10. sz.

BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ
NACY ÜVEGÁRA: 2 KORONA
KIS - ÜVEGÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

Electrotechnikai szakiskola
laboratóriummal és tanműhelyvel egybekötve.
Pozsony, Wallon-utca 14.
Szakiskola a teljes electrotechnika és géptan számára.
F. 6. szeptember 1-én kezd meg a beiratást az 1-3. évfolyam tanulóinak számára, kik electrotechnikusoknak (gyári hivatalnokok stb.) akarják magukat úgy előnevelni, mint gyakorlati (2 évfolyam alatt) kiképezni.
Felvételi kor: 14-16-18 év. Képzettség: 3-4 közép vagy polgári iskolai, kereskedelmi vagy iparszkola.
Az elektromos elő-állandóan növekedő alkalmazása, erőátviteli és világítási célokra, továbbá **chemiai gyárakban** stb. a szűkebb (gyámok) művelet elvégzésére teszi általánosan elterjedt műszere való beiratkozás által ezen **ép-ép szűp**, mint **reményteljes pályára** küldeni. Jelenkezni minden nap lehet. Kivonat az igazgatószék **prospektust** küld és kérdőzóküldésekre postafordultval felel. Az intézet internetással van egybekötve. Az igazgatóság.

DR. KAJDACSZY
v. ca. és kir. ezredorvos és körh. főorvos
„Bizalmas barát“
című könyvét, mely az összes
o o o o FÉRFI és NŐI o o o o
nemi betegségeket
foglalta magában. teljesen ingyen küldi bárki nek zárt borítékban 20 fillér bélyeg (postaköltség) beküldés ellenében. A szerző a könyvből felsorolt nemi betegségek ellen
rendel 9-4-ig, este 7-8-ig.
Budapest, IV., Kigyó-utca 5. sz.
1. em. (Kötői palota)
Level útján is biztos gyógyszer.
Szegény betegeknek ingyen rendel este 8-9-ig.

GUMMIDENTON
még minden gyermeknél a gyors megemlékedésről és kopástól, tehát nagyon tanácsos minden kerekpár, motor, autómotor és berkecsi kárpitos részre. Hozzájárul a gyors és biztonságos elmozdításához és a gumik elmozdításához.
Egy üveg ára 3 korona, mely hónapokig tart.
Kapható a filozófusokkal **Krausz Sándorral**. Gummidenton vállalat Budapest, Pórnóczug Sándor-utca 20. Jaques & Saloute Brotz gyárosok London. Viszont elárultók és ügynökök kerestelnek. 547

Talpra magyar, hí a haza!
Itt az idő, most vagy soha!
48-as likör
kitünő hazafias ital,
gyártja az
ELSŐ ALFÖLDI
COGNACGYÁR
Kecskeméten.
Kapható minden árkú fűszer és csomag-üzletben, vala mint kávéházakban.
A „BARACK HIRADÓ“ kivantra ingyen és bérmentve küldeti. 061

Leg
A hosszas t
gatottabbakvá
talanság valós
maknak s min
izgatott képzé
kalandos hír
közönséget.
között csak je
most, mikor a
mos feszültes
is figyelemre
Aggodalom
is annyi, a m
táplája. A pa
a korona hat
érzület ellen
tisztikus tend
melynek a tu
ismétlődő fo
gondosan tak
sikertelenné k
és annyiszor
hatást téveszt
Fejérvény kon
magyar ezred
osztrák ezred
vény szerint
ról regélek
a tartalékos
sára sorván
melyek aló
erősök karm
szózat a
tikus okozk
határozatainak
megsemmisít
teri argument
irodalmi zseir
lyeknek végte
tünk: mind e
kizetéstől es
zetét teszik
táplálják az
masak azt a
lajdonképpen
ily abnormis
lunk nem seg
pedig Tisza l
párt taktikája
— s ezt Tisza
tennünk kell
párt bizalmat
kormányának
mely hűségese
időközi válsá
kált volna, m
alatt a nemz
mekék után
a becsi udvar
válság súlyos
egészen az
meg kell
Tisza István
még — fel
kedvezőbb for
nem azt előke
csupán hazafi
Tisza István
ságos iteleto
ki a boldog s
visszatérni m
zet legszentel
lehetünk elég

Már május
nyek nem ez
var el van h
ez a feloldás
mindenből ur
rök végzélya
hogy Magyar
delmet s a p

Horváth ur
ingott a dus
sütögtött val
verte nádtét
Ez a vég
patronusa v
tek a fiúk z
számára, az
sőt mi tegye
hanem az
maguk is gy
barna kenyé
étermében,
bizony egy
tagu család
hozhatat mi
ha mindjárt
den hasznos
mint volt Ho
A négy e
lányok m
mely alatt a
tak arról, a
a várvá-várt
vallomások,
csökök, szer
között.
Mind a m
ban, egymá
táva az ist
gasztotta k
három deré
Hanem a
pességen p
idősebbek r
— mostan
Mivel Vikta
hányzor t
barna kezű
kal a házo
leány, nem
mint a néz

Legyünk óvatosak!

A hosszas politikai válság napoként igazgatóbakká teszi a dolgokat. A bizonytalanság valóságos melegágya az aggodalmaknak...

Aggodalomra pedig van ok elég; legalább is annyi, a mennyi a kibontakozás reményét táplálja. A parlamenten kívüli kormány, mely a korona hatalomszavára...

Legyünk óvatosak! A hosszas politikai válság napoként igazgatóbakká teszi a dolgokat. A bizonytalanság valóságos melegágya...

Aggodalomra pedig van ok elég; legalább is annyi, a mennyi a kibontakozás reményét táplálja. A parlamenten kívüli kormány...

Már május elején beszélték az események nem ezáltal meg, hogy a bécsi udvar el van határozva...

korra lehetetlen tegyék. Ezt a granat nem osztja el az a jóakarú híresztelés sem, hogy a király a kibontakozást óhajtja...

Hiszen már Szeil Kálmán kormányelnöksége alatt merített fel a magyar alkotmányosság elleni kísérletek...

Tudatosan törekedtek-e Tisza István és Hédervár az alkotmányosság megrottására, ki nem állíthatjuk. Hazafiaságból ezt föltenni nem szabad...

Tudva Bécsnek századok óta folyó kerülésében aknamunkáját a magyar alkotmányosság ellen és ismerve az előzményeket...

De mi lehet ez a meglepetés? A hazafias aggodalomról szövözteti kombinációt. Sokan úgy vélik s az eddigiekből következtetve...

És mi volna erre alkalmasabb a hatalom szolgálatában, mint a 38 éves óta kipróbált, hüségesen alkalmazkodni tudó szabadelvű párt...

De mit lehet ez a meglepetés? A hazafias aggodalomról szövözteti kombinációt. Sokan úgy vélik s az eddigiekből következtetve...

Olvasva fennhangon, tisztán, mint valami minta-levelet. A lassan tagolt szavak kegyetlenül vádoltak bele a Vikta lelkebe...

nek magukba a kimúlt szabadelvű párt tagjait is — ami ugye politikai, mint etikai szempontokból kizártnak látszik...

Ha a szabadelvű párt mint ilyen nem létezhetik többé s ha Bécsnek egy a maga felfogása szerint kormányképes párt kell...

Ha a jövőbe látó akaró hazafias aggodalom itt megállhatna; végig tekintve a függetlenségi párt tömör soraiban...

Halványának tetszett a piros rózsák közt. Ez az édes, szelidnemesű barna lány. Néha annyira ment végig a tornácra...

az osztrák gondviselés kiszemelte; s itt sötétednek el a láthatár, mert Tisza István és nemzeti szerencsétlenség: egy. Az erős kéz hamarosan readbe hozná a dolgot...

Ha a szabadelvű párt mint ilyen nem létezhetik többé s ha Bécsnek egy a maga felfogása szerint kormányképes párt kell...

Ha a jövőbe látó akaró hazafias aggodalom itt megállhatna; végig tekintve a függetlenségi párt tömör soraiban...

engedelmes lány, meg nem keserített élete alkonyát. Nem tehetek másként. Ezt mondtam neki is...

Az Egyetértés tarczája.

Leányboszu.

— Az Egyetértés eredeti tarczája. —

Ira: Szentimrei Márta.

Horvát úram szerény portája előtt megíngott a dus lombu vén eperfa, s rosszalólag suttogott valamit az alatta barnuló viharverte nádtetőnek.

Ez a vén eperfa emberemlékezést óta patronusa volt a Horvát háznak. Rola tépték a fiúk zsenge leveleket selyemhernyóik számára...

A négy egymásután telesepedő Horvátlányok még szalonia volt a vén eperfa, mely alatt a fehértünc földözve ábrándoztak arról, aki eljövendő...

zát csak olyan férfi vállára hajtja, kinek vállához nemcsak ő simul, hanem szép fekete, hullámos selyempalást is.

Olvasa fennhangon, tisztán, mint valami minta-levelet. A lassan tagolt szavak kegyetlenül vádoltak bele a Vikta lelkebe.

Halványának tetszett a piros rózsák közt. Ez az édes, szelidnemesű barna lány. Néha annyira ment végig a tornácra...

engedelmes lány, meg nem keserített élete alkonyát. Nem tehetek másként. Ezt mondtam neki is...

Vasárnap, augusztus 6.

rikai telepek és viszik haza a német... rikaik telepek és viszik haza a német...

Egyik vezető bankemberünk, Ullmann... egyik vezető bankemberünk, Ullmann...

KÖZIGAZGATÁS.

A közigazgatási tanfolyamok visszafejlődése.

Szeptember 1-én nyíltak országwide... szeptember 1-én nyíltak országwide...

Számuk az idén nyolcra apadt le. A fő... számuk az idén nyolcra apadt le. A fő...

Egész helyes dolog, hogy az anyagi... egész helyes dolog, hogy az anyagi...

Magyarország hőse, a diésű Thököly... magyarország hőse, a diésű thökölly...

Pompás ezme, nekem is nyemre... pompás ezme, nekem is nyemre...

Résen lesznek, morgogta s megfordí... résen lesznek, morgogta s megfordí...

A két kalandor is visszafordult a táb... a két kalandor is visszafordult a táb...

A tábor zaja messze hallatszott a me... a tábor zaja messze hallatszott a me...

Azt mondta Petróczy: Csak nem lázad... azt mondta petróczy: csak nem lázad...

Egyes hallatszott a bokorból s egy... egyes hallatszott a bokorból s egy...

Még most Thököly nem király, foly... még most thökölly nem király, foly...

Petrőczy s Barrabás meglát... petrőczy s barrabás meglát...

Honnán tudod te mindezt, te vén... honnán tudod te mindezt, te vén...

Barrabás? kérdezte Barrabás. (Folyt... barrabás? kérdezte barrabás. (folyt...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

bőző felszég intézkedések következté... bőző felszég intézkedések következté...

Fájdalom, ha ebben némi túlzás van... fájdalom, ha ebben némi túlzás van...

Azok a szép remények tehát, amelyek... azok a szép remények tehát, amelyek...

Reményeink között első helyen állt, ho... reményeink között első helyen állt, ho...

Reméljük végül azt is, hogy a tanfo... reméljük végül azt is, hogy a tanfo...

A mi e tanfolyamok látogatottságát il... a mi e tanfolyamok látogatottságát il...

Magyarország hőse, a diésű Thököly... magyarország hőse, a diésű thökölly...

Pompás ezme, nekem is nyemre... pompás ezme, nekem is nyemre...

Résen lesznek, morgogta s megfordí... résen lesznek, morgogta s megfordí...

A két kalandor is visszafordult a táb... a két kalandor is visszafordult a táb...

A tábor zaja messze hallatszott a me... a tábor zaja messze hallatszott a me...

Azt mondta Petróczy: Csak nem lázad... azt mondta petróczy: csak nem lázad...

Egyes hallatszott a bokorból s egy... egyes hallatszott a bokorból s egy...

Még most Thököly nem király, foly... még most thökölly nem király, foly...

Petrőczy s Barrabás meglát... petrőczy s barrabás meglát...

Honnán tudod te mindezt, te vén... honnán tudod te mindezt, te vén...

Barrabás? kérdezte Barrabás. (Folyt... barrabás? kérdezte barrabás. (folyt...

...

...

...

telem bizonyos függetlensége, a férfik... telem bizonyos függetlensége, a férfik...

A hibát mindenestre az előző kormá... a hibát mindenestre az előző kormá...

A jegyzők sem tették helyesen, hogy a... a jegyzők sem tették helyesen, hogy a...

Meg vagyok győződve, hogy ha a jegyz... meg vagyok győződve, hogy ha a jegyz...

S a vége az lett, hogy a miniszter... s a vége az lett, hogy a miniszter...

Ezt nevezik nálunk a közigazgatás javítá... ezt nevezik nálunk a közigazgatás javítá...

Ismétlünk, mi nem övünk ettől a pályától... ismétlünk, mi nem övünk ettől a pályától...

A belügyminiszeriumot azonban figye... a belügyminiszeriumot azonban figye...

Örvéndi körjegyzői állásra 1600 K, sz... örvéndi körjegyzői állásra 1600 k, sz...

Balmazújvárosi körjegyzői állásra 1200... balmazújvárosi körjegyzői állásra 1200...

Bakonyszőlősi körjegyzői állásra 1600 K... bakonyszőlősi körjegyzői állásra 1600 k...

Soroksári körjegyzői állásra 1800 K és... soroksári körjegyzői állásra 1800 k és...

I. segédjegyzői állásra 960 K. Esetleg... i. segédjegyzői állásra 960 k. esetleg...

Adóellenőri állásra 1320 K. 4. Közigaz... adóellenőri állásra 1320 k. 4. közigaz...

Adóügyi segédjegyzői állásra 960 K. 5. Kö... adóügyi segédjegyzői állásra 960 k. 5. kö...

Közigazgatási iróknál állásra 864 K, aug... közigazgatási iróknál állásra 864 k, aug...

Ráczkevi főszejelgábróság. Kúrnai II. segédjegyzői állásra 1040... ráczkevi főszejelgábróság. kúrnai II. segédjegyzői állásra 1040...

1-g. Törökbecsei főszejelgábróság. Zríbségi segédjegyzői állásra 1000 K, zsept... 1-g. törökbecsei főszejelgábróság. zríbségi segédjegyzői állásra 1000 k, zsept...

1-g. Székelyi főszejelgábróság. Tarpai segédjegyzői állásra 1000 K, augusztus... 1-g. székelyi főszejelgábróság. tarpai segédjegyzői állásra 1000 k, augusztus...

15-g. Beregszászi főszejelgábróság. Resiczabányai segédjegyzői állásra 1440 K, aug... 15-g. beregszászi főszejelgábróság. resiczabányai segédjegyzői állásra 1440 k, aug...

8-g. Resiczabányai főszejelgábróság. Fülekecsényi segédjegyzői állásra 1000 K, aug... 8-g. resiczabányai főszejelgábróság. fülekecsényi segédjegyzői állásra 1000 k, aug...

10-g. Ságvári főszejelgábróság. Honokmégyi segédjegyzői állásra 1900 K, aug... 10-g. ságvári főszejelgábróság. honokmégyi segédjegyzői állásra 1900 k, aug...

10-g. Kálcai főszejelgábróság. Batos községi orvosi állásra 1600 K, szabad... 10-g. kálcai főszejelgábróság. batos községi orvosi állásra 1600 k, szabad...

lakás. Tekei (Kozlovár) főszejelgábróság. Székvárosi községi orvosi állásra 1200 K, aug... lakás. tekei (kozlovár) főszejelgábróság. székvárosi községi orvosi állásra 1200 k, aug...

10-g. Szamosújvári főszejelgábróság. Gyantai körorvosi állásra 2000 K, szabad... 10-g. szamosújvári főszejelgábróság. gyantai körorvosi állásra 2000 k, szabad...

lakás, aug. 25-ig. Tenkei főszejelgábróság. Bakabányai községi orvosi állásra 1800 K, aug... lakás, aug. 25-ig. tenkei főszejelgábróság. bakabányai községi orvosi állásra 1800 k, aug...

10-g. Bati főszejelgábróság.

TANÜGY.

Éretlen érettségi.

Írta: Dr. Bokor József.

A júniusi érettségi vizsgálatok néhány... a júniusi érettségi vizsgálatok néhány...

Nemrég mi is elmondtuk e helyen néze... nemrég mi is elmondtuk e helyen néze...

Az érettségi vizsgálatok, mind azt el... az érettségi vizsgálatok, mind azt el...

Az etikai elemet az a „magasabb művel... az etikai elemet az a „magasabb művel...

Magá a törvény kimondja e szerint, ho... magá a törvény kimondja e szerint, ho...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Nem szabad arról lemondani, hogy a növe... nem szabad arról lemondani, hogy a növe...

Az érettségi a tanuló előtti ugyis ye... az érettségi a tanuló előtti ugyis ye...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

nem az ő osztálytermők. Bevonul az egész... nem az ő osztálytermők. bevonul az egész...

Néhány végtelen fölösleges, de nagyon... néhány végtelen fölösleges, de nagyon...

Az ember ész nélkül maradt? Aztán jön... az ember ész nélkül maradt? aztán jön...

Aztán jön a szóbeli. Persze az írásbeli... aztán jön a szóbeli. persze az írásbeli...

A hivatalos titkok lehívatalosabb titka... a hivatalos titkok lehívatalosabb titka...

Elhez esatlok az elz két hivatalos... elhez esatlok az elz két hivatalos...

Hányzor hallottuk már, hogy egy-egy... hányzor hallottuk már, hogy egy-egy...

Tanárképző-intézetet kérünk! Nem olyat... tanárképző-intézetet kérünk! nem olyat...

Mint most van, mert ez komédia, hanem... mint most van, mert ez komédia, hanem...

Az érettségi vizsgálatok, mind azt el... az érettségi vizsgálatok, mind azt el...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

Még mindig ott vagyunk, hogy az éretts... még mindig ott vagyunk, hogy az éretts...

se, mert ha a magyar református egyház megsemmisül, szektákra bomlik, ezáltal a magyar államnak is egy olyan alapja rendel meg, amelyet semmi mással pótolni nem lehet.

TÖRVÉNYSZÉK.

Lujza hercegnő válópöre. Kóburg Fülöp hercegnek és Lujza hercegnőnek a válópöre már a befejezés felé közeledik. Most mindkettőn sürgető kérést nyújtottak be a gótai országos törvényszékhez.

A felesége ellen. Ma folyt le az első epizódja annak a családi vizsgálatoknak, a mely Drechsler Bela ismert Andrást-utú vendéglő és felesége között kitért. Schuller Ferenc, Drechsler Belának főpinczéje, a ki Drechslernek lovaga volt, ezer korona óvadék kiadása végett emelt panaszt főnöke, Drechsler ellen, a VI. kerület előjáróságánál.

Templom nem vonható végrehajtás alá. A mármaroszi izraelita ortodox hitközség arra kéri az odaváló törvényszéket, hogy az izraelita szefárd hitközség nevére írt ingatlanra 5794 korona erejéig bekezeltesse be javára a végrehajtási zálogjogot.

Tengeren túl helyett a börtönbe. Bolk Tivadar építésznek sűei néhány évre ezelőtt vándoroltak ki Amerikába. Odakint elhat az apja, amire övezvény maradt edesanyja kezében koronát küldött Bolk Tivadarának, hogy jöjjön ki a Amerikába.

Vadbeszéd a fia érdekében. Fried Odón könyvkötő-tanoncot in flagranti rajakapták, a mikor egy Kupferstein nevű magánhivataltól zsebéből órák lopott. A budapesti királyi törvényszék Langer bíró elnöke alatt ma vonta felelősségre Fried Odónt, aki megalkodottan tagadott. A tanúk között kihallgatták a gyermek-vádolt edesanyját is, a ki könyek között mondogatta el.

Illés próféta. A pétervári hetedik kerületi bíróság törvényt ült egy öreg koldus-házaspár fölött, mely élénk fantáziára valló mesével szedte rá a hiszékeny emberket s pénzt csalt ki tőlük.

Amellett azonban, hogy ő kiváló tudással, alapos készlettel s fölényes biztonsággal áll a fővárosi ügyek élén, benne igen sok kedves, bohém vonás is rejtőzik, ami azonban csak bizalmas körben jut napvilágra.

Polgármestereink. Városi törvényhatóságaink között vezető szerepet játszik Budapest, nemcsak azért, mert az ország első, vezermegyéjének székhelye egyúttal az ország dédelgetett fővárosa, hanem számarányánál és erkölcsi súlyánál fogva is.

Halmos János, a magyar lórmayor, szigorú tárgyilagossággal kezeli a gyeploket. Tanácsos korában az elnöki B. osztály élén állott s a főváros közegészségének volt sokáig hivatott őrje, mikor pedig a közönség bizalma a polgármesteri székbe emelte, azzal lepte meg a diszköztyűlést, hogy az addigi Habberauer nevet megmagyarosítva, úgy kezdte a hivatali esküt: En, Halmos János . . . olyan tapsvihart nem is igen hallott azóta az Újváros ház ósdi tanácskozó terme, mint akkor s a társalgóban az öreg Szentkirályi Mórész olajba festett feje is helybenhagyólag bólintgatott.

Sok érdeme van Halmosnak a főváros fejlődése körül s az ő sokszor a fuksarág látását felidéző takarékoságának lehet köszönni, hogy a főváros pénzügyi egyensúlya föl nem billent. Lelkesedéssel csüg minden olyan eszmén, ami Budapestet világvárossá tehetné, vagy legalább az idegenforgalmat emelné.

Az alpolgármesterek — köznyelven viccék — közül Matsuka Alos az a rangban idősőbb. Most beteges férfi, fáj a mája, gyomra, lépe, kűzködik az asztma nyomásával a Borkumban, az észak-német tenger partján hallgatja a hullámok tolytonos morgogását.

A város első főpolgármestere néhai való Ráth Károly volt, a ki a hatvanas években a legelőkelőbb ügyvéd volt Pest városának. Anyai patvarista, irnok és „audió” dolgozott az irodájában, mint valami közhivatalban. Közgyűléseken, hidavatáson, királyfogadások, kiállítások megnyitáson, bankettekben, keresztelőkön elhangzott szónoklatai és pohárköszöntői közismeretűek voltak s az utóbbiak mind úgy végződtek, hogy . . . az isten éltesse az emberi kor legvégső határáig.

A korán elhunyt Márkus Pistának edes testvére, a kivel együtt már zsenge ifjú korukban sikerrel forgatták a tollat. Pályáját a fővárosnál kezdte s csakhamar magára vonta a vezető körök figyelmét. Egy-kettőre tolnokká választották a pelyhedző bajuszu aranyornokot, majd előkelő kvalitásai révén aranytollú főjegyzővé lett a testvér fővárosnak. Ebbe az időbe esik első kiküldetése. Úgyanis az 1885-iki kiállításán megjelent lengyel vendégek elragadtatással beszéltek otthon a páratlan magyar vendégzeretelt megnyilatkozásairól s ezt viszonzandó, meghívták Budapest fővárosát Varsóba. Fényes deputatio indult a rokonzelmű nemzeti fővárosába, választott szép szál legények, de közöttük mégis legkülönb volt ragyogó díszmagyarjában, a küldöttség deli vezetője: Márkus József. Hej, de sok lengyel megyecske és lány szive dobbant nagyot, mikor a szemképráztató társaságban, Márkus József kifogástalan franciászóval, briliáns fordulatokban gazdag s színpompás ötletekkel fűszerezett beszédében köszönte meg a kedves meghívást. Ünnepi lakoma után bál volt. A krakovianában, meg a nagy mazurbán kifárasztott minden tánczosnót, a csárdást pedig olyan tüzzel jártá, hogy tán még most is emlegetik.

Kossuth Lajos halálakor is ő vezette a főváros gyászoló küldöttségét Turinba s a Collegio all Baraceoni szomorú házában és környékén méltó feltűnést kellett megjelensével.

Ugyanakkor a fővárosi ügyek élén, benne igen sok kedves, bohém vonás is rejtőzik, ami azonban csak bizalmas körben jut napvilágra. Pompás, érczesen csengő bariton hangja van s ha meglegelően a főpolgármestereséget, könnyedén tudná megszerezni vele a tejbé való — kalácsot. Szereti a nótát, a vig társaságot s ha azelőtt megtudta a Zinkó Pista fővárosi tisztviselő primássa alá működő „uri banda”, hogy hol mulat „Márkus Jóska”, észrevétlenül utána húzódtak s bizony-bizony csillogott a szeme mindenkinek, mikor a diszkret zeneikéséret mellett megszólalt Márkus ajkán a „Magasan repül a daru, szépen szól” dalama, mert az igazán szépen szólt. S nem haragudott ott senki, még Rózsa Péter tanácsnok sem. Dobry Tivadar fogalmazó pedig, az ország egyik legjobb dilettáns basszistája, állandóan kísérté, fölözlegessé téve a nagybőzöt. A mulatózás azonban sohasem gátolta abban, hogy hivatalának mindenkor pontosan megne feleljen s amint maga rendkívül kötelességtudó, úgy másoktól is szigorúan hasonló kíván.

Jenő fia erősen a nyomdokaiiban halad, fiatal kora dacára már tanácsjegyző a pénzügyi osztályban, mindenki szép jövőt jósol neki. Leánya, Lily, világhírű zongoraművész, aki most Londonban aratja a babérokat s rakja élére a — kiló sterlingeket. Ugy látszik, örökölte a tehetséget, mert edes anyja — Haraszti Herminnek, a Vigszínház kiváló művésznőének nővére — leánykorában maga is virtuóz módon kezelte a zongorát.

Máig Hévíz meleg forrásainál gyógyítózkotta főpolgármester s nemcsak kezeit mossa a belügyminiszteri megsemmisítő határozat miatt, hanem lábait is fürösztli a harminczhat fokos forró vízben, hogy kikergesse végtagjaiból a csuszos fájdalomokat s ismét „erős kézzel” ragadhassa meg a közgyűlési terem elnöki csengetyűjét.

Halmos János, a magyar lórmayor, szigorú tárgyilagossággal kezeli a gyeploket. Tanácsos korában az elnöki B. osztály élén állott s a főváros közegészségének volt sokáig hivatott őrje, mikor pedig a közönség bizalma a polgármesteri székbe emelte, azzal lepte meg a diszköztyűlést, hogy az addigi Habberauer nevet megmagyarosítva, úgy kezdte a hivatali esküt: En, Halmos János . . . olyan tapsvihart nem is igen hallott azóta az Újváros ház ósdi tanácskozó terme, mint akkor s a társalgóban az öreg Szentkirályi Mórész olajba festett feje is helybenhagyólag bólintgatott.

Sok érdeme van Halmosnak a főváros fejlődése körül s az ő sokszor a fuksarág látását felidéző takarékoságának lehet köszönni, hogy a főváros pénzügyi egyensúlya föl nem billent. Lelkesedéssel csüg minden olyan eszmén, ami Budapestet világvárossá tehetné, vagy legalább az idegenforgalmat emelné. Még otthon, család körben is mindig városi ügyekről beszél. Tárgyal, vitatkozik fiaival, sőt Máty leányával, aki mindig a szegény emberek pártját fogja. Szigorú a kerülhetetlenségig, gyakran megbírságolja a későn járó tisztviselőket (az igaz, hogy azután visszaadja nekik titokban — a maga zsebéből!). Nyugodtan és megelégedéssel tekinthe, vissza eddigi működésére s még csak két dollár adós: a közegéi takarékpénztár felállításával és a fővárosi tisztviselő adósságának rendezésével. Ha ezt a két kérdést megoldja, „aere perennius” emléket fog állítani az utókor részére.

Az alpolgármesterek — köznyelven viccék — közül Matsuka Alos az a rangban idősőbb. Most beteges férfi, fáj a mája, gyomra, lépe, kűzködik az asztma nyomásával a Borkumban, az észak-német tenger partján hallgatja a hullámok tolytonos morgogását. Pedig valamikor legény volt ám ő is a alpán, persze, amikor még öt letkem Lojzikkának hívták. Negyven éve szolgál, ezidő alatt mindig szívén viselte a főváros érdekét. Egészen rászolgált a nyugalomra, ami után oly epedve vágyik.

Rózsavölgyi Gyula nemcsak rangban, de fizikailag is fiatalabb alpolgármester. Ő a czukros ember, mindenkinek csak kellemeset tud mondani s még az elparentalásokat is mosolygva végzi. Főjegyző korában a fizikai vizsgálat alatt álló tisztviselő védőangyala volt, egyikek sem terjesztette elő elesapatásra, legfőkébb — elbocsátásra.

Jelenleg ő a helyettes polgármester, városos nyári polgármester. Mindennap bejár szel-mihályi pusztájáról s estelede veszedelmes fegyverrel — egy hatalmas olóval — kezében jár-kel rózsafái között, nyírhalja a körlepte ágakat s pusztítja a rózsák ellen-ségeit. Nappal benn gyomlál a város házában, napnyugtá után pedig a saját kertjében. Iróember is egyúttal, de ő csak a főnök

ir, nem a nyilvánosságának. Legutóbb megküldte az üdülő főpolgármesternek a belügyminiszter ismeretes határozatát. Azóta mosolygós arca többször elborul s egyre írja Hévízre a leveleket, amelyek mind így végződnek: . . . Jóska, gyere haza, minden meg lesz bocsátva.

Dr. Hódy Lajos.

Az utozal és házitáblák. A város, nyomda igazgatója: Jaenernik Nándor, külföldi tanulmányozása alapján azt a kijelentést tette, hogy az utcaiz és házitáblák legalkalmassabb a vasemil, met ócsó és értéketlen. Eppen ez az utóbbi tulajdonsága teszi a vasemilbecessé. Hiszen legalább nem fogják ellopni, ami a mostani táblákkal bizony igen gyorsan megtörtént. A jelentés szerint a táblákat a város nagyon ócsón, házilag is előállíthatja, csak egy 2700 koronás kemencézére van szüksége. A mérnöki hivatal a terv kivetelt pártolta.

Az utozal és házitáblák. A város, nyomda igazgatója: Jaenernik Nándor, külföldi tanulmányozása alapján azt a kijelentést tette, hogy az utcaiz és házitáblák legalkalmassabb a vasemil, met ócsó és értéketlen. Eppen ez az utóbbi tulajdonsága teszi a vasemilbecessé. Hiszen legalább nem fogják ellopni, ami a mostani táblákkal bizony igen gyorsan megtörtént. A jelentés szerint a táblákat a város nagyon ócsón, házilag is előállíthatja, csak egy 2700 koronás kemencézére van szüksége. A mérnöki hivatal a terv kivetelt pártolta.

Az utozal és házitáblák. A város, nyomda igazgatója: Jaenernik Nándor, külföldi tanulmányozása alapján azt a kijelentést tette, hogy az utcaiz és házitáblák legalkalmassabb a vasemil, met ócsó és értéketlen. Eppen ez az utóbbi tulajdonsága teszi a vasemilbecessé. Hiszen legalább nem fogják ellopni, ami a mostani táblákkal bizony igen gyorsan megtörtént. A jelentés szerint a táblákat a város nagyon ócsón, házilag is előállíthatja, csak egy 2700 koronás kemencézére van szüksége. A mérnöki hivatal a terv kivetelt pártolta.

Az utozal és házitáblák. A város, nyomda igazgatója: Jaenernik Nándor, külföldi tanulmányozása alapján azt a kijelentést tette, hogy az utcaiz és házitáblák legalkalmassabb a vasemil, met ócsó és értéketlen. Eppen ez az utóbbi tulajdonsága teszi a vasemilbecessé. Hiszen legalább nem fogják ellopni, ami a mostani táblákkal bizony igen gyorsan megtörtént. A jelentés szerint a táblákat a város nagyon ócsón, házilag is előállíthatja, csak egy 2700 koronás kemencézére van szüksége. A mérnöki hivatal a terv kivetelt pártolta.

terjeszkedése tavaly már leginkább a földalati való meghosszabbítás útján történt. A földalati kábelek hossza az év végéig 134.491 méterre emelkedett, a csöcsatorna hossza tett 35.402 métert, a légvezetékek hossza pedig 11.568 282 métert.

SPORT.

A kottlingbrunni versenyek.

Nyolczadik nap.

Csekély élvezetet nyújtott a kottlingbrunni meeting mai nyolczadik napja, a versenyekben mindvégig kis mezőnyök startoltak, csak a nap fő száma, a Schiöspark-handicap tudott nyolcz résztvevőt startjához gyűteni, az 5000 koronás futamot Taral megnyerte, míg az eladóversenyben az öreg Royal Flush aratott könnyű győzelmet, a gátversenyben Floriform elbukott és lovasa, Sinn, erős agyarakódást szenvedett.

Patience-ot ma délután törölték a Szent István-díjból és a Király-díjból.

I. Kéteves nyeretlen verseny. 2000 korona, 1000 méter. 1. Gróf Lamberg L. sm Zaetus 56 (Krouzil). 2. Mauthner V sk Farhar 54-5 (Weatherdon). 3. Herzmansky F. pk Jessie 54-5 (Martinkovich). Könyven fél hosszal nyerve, rossz harmadik. Tot.: 10-14.

II. Gámfahri-díj. Díj 4000 K. Tav 1600 m. 1. Gróf Trauttmansdorff L. 46 sm Con amore 60-5 (Krouzil). 2. Egyedi L. 56 ph Tanhäuser 56 (Lew.s). 3. Gróf Bathlyány E. 36 pk Reuse 51-5 (Ceminson). Közdeam után harmadnegyde hosszal első, egy és fél hosszal harmadik. Tot.: 10-11.

III. Eladóverseny. Díj 2000 K. Tav. 1200 m. 1. Baró Barkányi A. jd. pher Royal Flush 56 (Lew.s). 2. Hoffmann E. 56 sm Jongleur 54-5 (Walkington). 3. Löbl M. 36 sk Boie á surprise 46 (Fetting). Futottak még: Dorn (Pis), Davensberg (Kordács), Venezia (Weatherdon). Könyven fél hosszal első, négyde hosszal harmadik. Tot.: 10-16, 25-32, 44.

IV. Schiöspark-handicap. 5000 korona. Tav. 1000 méter. 1. Baró Springer G. 46 sk Fonóka 52 (Taral). 2. Baró Uchritz Z. 36 pm Grignan 50-5 (Fetting). 3. Gróf Telesy L. 36 pm Fejn 61 (Lew.s). Futottak még: Junák (Rothfuss), Agnes forrás (Martinkovich), Bona Dea (Weatherdon), Lükypia (Krouzil), Rother bon (Blek). Könyven két hosszal nyerve, fél hosszal harmadik. Tot.: 10-27, 25-33, 45, 31.

V. Kétevesek eladó-handicapja. 2000 korona. Tav. 1000 méter. 1. Stein R. pk Vineta 48-5 (Fetting). 2. Mauthner V. sk Palmaria 48-5 48-5 (Southey). 3. Jaross S. sk Legenda 44 (Kiszváth). Futottak még: Timidti (Lew.s), Faun (Fries), Csepégs (Blek). Könyven négyde hosszal nyerve, négyde hosszal harmadik. Tot.: 10-23, 25-33, 37.

VI. Háromévesek gátversenye. Díj 3000 K. Tav. 2400 m. 1. Egyedi A. s m Bakancsos 62 (Mason). 2. Schösbarger L. sip m Drognyar 62 (Kapusék). 3. Dreher A. p m Maduró 62 (Huxtable). Futottak még: Altavér (Fejes), Floriform (Sinn). Közdeam után háromde hosszal nyerve, rossz harmadik. Tot.: 10-24, 25-36, 50. Floriform elbukott.

VII. Kétevesek handicapja. Díj 2000 K. Tav. 1200 m. 1. Mauthner V. s m Dauphin 58 (Taral). 2. Hg Hohenlohe p m Eleven 60 (Krouzil). 3. Comp. K. B. F. Peresztal 54-5 (Fries). Erős küzdelem után nyakhosszal első, hat hosszal harmadik. Tot.: 10-30.

Utolso nap.

Uj kétevesek lépnek a nyilvánosság elé az utolsó nap programjának fozszámában, a 40.000 koronával díjazott Helenehtali díjban.

A mai diszpozíciók szerint a díj mezőnye valószínűleg ez lesz: Mac G (Huxtable), Rother Stadl (Taral), Espigle (Krouzil), Ortergal (Janek), Martalócz (Lew.s), Millionár (Walkington), Tatagyonye és Bordatörök.

Csupa ismeretlen nyerség, melyek között esetleg a jövő évi Derby legkomolyabb jelöltje is lehet.

Nyilvános forma nem lévén, csakis a származás, az istálló-hírek és a fogadó-listák után indulhat a publikum.

Ezek szerint az idén oly fényesen operáló Planner-istálló képviselője Mac G. jöhét elsősorban kombinációba Rother Stadl és Theodosiussal egyetemben.

A 15.000 koronás Kottlingbrunni-díj rendkívül érdekes lett volna, ha nem török belőle a King Robot, így azonban könnyű győzelmet arat majd Sorrento, ez a nagy klasszusú mén.

Jelöltjeink a következők: I. Achilleon—Tigra. II. Tiby—Parádé. III. Mac G.—Rother Stadl—Theodosius. IV. Tommy—Junák—Prototyp. V. Sorrento—Nemes. VI. Palmaria—Hétem van—Wildfang. VII. Negomglen—Rama thurí—Fartanna.

Kerékpár-bajnokságok. A Fővárosi Kerékpár-Egyesület honap déutan rendezti második kerékpáros-és motor-versenyt, amelynek keretében három bajnokság kerül előtérbe: Matben három kilométeres amatőr-, 50 kilométeres professzionális és a motor-vezetők 10 kilométeres bajnoksága. A verseny déutan fél öt órákor kezdődik.

Football-match. A ferenzvárosi Ramlerek és a III. kerületi torna-és vivo-egyesület csapatai honap déutan 6 órákor a sorokári-utú pályán mérkőznek. A Ramlerek csapatösszeállítása a következő: Kovács Lajos, Weisz, Pataj hatvédek, Braun, Braun I. Dobnyai csatárak.

Napirend.

A ministerek fogadónapja.

György Endre földmívelésügyi miniszter kedden délután négy órákor tart kihallgatást. Az előjegyzéseket elfogadja Miskolcgy Imre dr. titkár. Lányi Bertalan igazságügyminiszter csütörtökön déli 12 órákor tart kihallgatást. Előjegyzéseket Jenard Emil dr. titkár fogad el délután 9—11-ig a miniszterteremben Lukács György vallás-és közoktatásügyi miniszter csütörtök déutan fogad. — Kristóffy József belügyminiszter csütörtökön déutan négy órákor tart kihallgatást. Vörösi László kereskedelemügyi miniszter pénteken déutan négy órákor fogad.

KIS HIRDETESEK

2 R hirdetői rovathoz minden... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldatik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Polgári, kereskedelmi, realmagánvizsgálatra, gimnáziumi különbözetre és életvitelre előkészítő: Kereskedelmi, Általános, Kereskedelmi, Általános, Kereskedelmi, Általános...

Nevelőintézetek, honfoglalás, gyermeknevelés, honfoglalás, gyermeknevelés, honfoglalás, gyermeknevelés...

5 frtért, az Orsz. Postakörhivatal, Budapest, Rottenbiller-utca 4/a, egy félóránként...

Benzinmotorok, elektromos motorok, használt, de mint új...

Örökséget veszek, bármely összegig még az esetben is, ha haszonélvezet van rákeelve...

Zalogházi, zalogház, zalogház, zalogház, zalogház, zalogház...

PÉNZ, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön...

Urasági, butorok, butorok, butorok, butorok, butorok, butorok...

Pénzkölcsön, pénzkölcsön, pénzkölcsön, pénzkölcsön, pénzkölcsön, pénzkölcsön...

Arverésen, arverésen, arverésen, arverésen, arverésen, arverésen...

Pénzkölcsön, pénzkölcsön, pénzkölcsön, pénzkölcsön, pénzkölcsön, pénzkölcsön...

30 frt, 30 frt, 30 frt, 30 frt, 30 frt, 30 frt...

Privátbank, privátbank, privátbank, privátbank, privátbank, privátbank...

Önök övni kell a felelősséget, önök övni kell a felelősséget, önök övni kell a felelősséget...

Ajtók, Ablakok, ajtók, ablakok, ajtók, ablakok, ajtók, ablakok...

Férfiöltönyt, férfioltoynt, férfioltoynt, férfioltoynt, férfioltoynt, férfioltoynt...

Gimnáziumi, gimnáziumi, gimnáziumi, gimnáziumi, gimnáziumi, gimnáziumi...

Gyorsírás, gépírás, gyorsírás, gépírás, gyorsírás, gépírás...

Kókuszsírt, kókuszsírt, kókuszsírt, kókuszsírt, kókuszsírt, kókuszsírt...

Eladó birtok, eladó birtok, eladó birtok, eladó birtok, eladó birtok, eladó birtok...

Olcsó, olcsó, olcsó, olcsó, olcsó, olcsó...

Butor, butor, butor, butor, butor, butor...

Hitel-osztály, hitel-osztály, hitel-osztály, hitel-osztály, hitel-osztály, hitel-osztály...

Kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön...

Zongorák, zongorák, zongorák, zongorák, zongorák, zongorák...

Külön, külön, külön, külön, külön, külön...

Bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási...

Pusztuljon a filokozsma, pusztuljon a filokozsma, pusztuljon a filokozsma...

MENTŐ, mentő, mentő, mentő, mentő, mentő...

Eladunk és veszünk, eladunk és veszünk, eladunk és veszünk, eladunk és veszünk...

Butor, butor, butor, butor, butor, butor...

Kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön...

Polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai...

Gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs...

Bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási...

Pusztuljon a filokozsma, pusztuljon a filokozsma, pusztuljon a filokozsma...

MENTŐ, mentő, mentő, mentő, mentő, mentő...

Eladunk és veszünk, eladunk és veszünk, eladunk és veszünk, eladunk és veszünk...

Butor, butor, butor, butor, butor, butor...

Kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön...

Polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai...

Gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs...

Bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási...

Pusztuljon a filokozsma, pusztuljon a filokozsma, pusztuljon a filokozsma...

MENTŐ, mentő, mentő, mentő, mentő, mentő...

Eladunk és veszünk, eladunk és veszünk, eladunk és veszünk, eladunk és veszünk...

Butor, butor, butor, butor, butor, butor...

Kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön...

Polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai, polgári iskolai...

Gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs, gyümölcs...

Bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási, bérmálási...

Pusztuljon a filokozsma, pusztuljon a filokozsma, pusztuljon a filokozsma...

MENTŐ, mentő, mentő, mentő, mentő, mentő...

Eladunk és veszünk, eladunk és veszünk, eladunk és veszünk, eladunk és veszünk...

Butor, butor, butor, butor, butor, butor...

Kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön, kölcsön...

GLEICHENBERG-GYÓGYHELY, Gyógyjavallatok, Gyógyítóeszközök, ingyen egy tányéros mérleg!

Szivattyúk MÉRLEGEK, Gummi- és kendertömlők, W. GARVENS, BÉCS, Garvens-művek II. Handelsplatz 130.

TARCSA, Gyógyfürdő Vas vármegyében, Glaukómatériaum szénásványos vassórással, orvosi és technikai MÜTEREM KOVÁCS I.

KWIZDA FERENCZ JÁN, Korleltel gyógyász. Korneuburgban Bécs mellett, Kwizda Fluidja, Turista fluid.

Amans Pál magázó Párisban a 27995 számú Ujtás gyöngyöfűző gépekben, Budapest, Király-utca 12.

KUHN KÁROLY és TÁRSA BÉCS, Figyelmeztetés! Acél-íróollaink, védőjeget, Figyelmeztetés!

Hirdetmény, Magyar királyi államvasutak szegedi üzemeltetése az 1739-905 számú, Magyar királyi államvasutak szegedi üzemeltetése az 1739-905 számú.

MÜNCHEN HOTEL Continental, Eiszorgu szálloda nagyszerű fekvéssel, Butor, Ehrentreu és Fachs.

Pályázati hirdetmény, Az előlét igazgatóság a magyar királyi államvasutak részére jóvá 1906. évben szükséges lenni az ellenőrzéshez...

Szenzációs találmány! Freudiger Mózes és Fia, Magyar ügy. felh. és röhánomái gyárban BUDAPEST, LAUDON-UTCA 6. sz.

"AZ ANKER" élet- és járadékbiztosító-társaság, Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. (ANKER-UDVAR.)

Ajtók és ablakok, régi és új vasrudnyok teljes vasalással, Kelemen Mór, építészeti vállalkozó.

LAKÁS ÉS ABLAK TISZTÍTÁS, PADLO BEÉRÉSZTES, FÉREG IRTÁS, SZÖNYECPOROLO, MEGÖVÖVÁLLALAT.

Hazai új gyógyforrás! Vay Gábor gróf tulajdonát képező Máriaivölgyi fürdő (Szátmármegye) elismert kútvízű gyógyforrás.